

# 全国“扫黄打非”办通报“净网”“护苗”行动典型案件

新华社 史竞男

记者从全国“扫黄打非”办公室获悉,2022年上半年,各地“扫黄打非”部门保持对违法犯罪活动高压态势,通过查办案件推动“净网”“护苗”专项行动深入开展。全国查处各类“扫黄打非”案件5200余起,其中刑事案件850余起。

全国“扫黄打非”办20日公布一批典型案件——

## 涉网络传“黄”贩“黄”类案件:

**江苏盐城“Huluwa平台”传播淫秽物品牟利案。**今年2月,盐城市建湖县公安局破获一起传播淫秽物品牟利案,抓获犯罪嫌疑人61名,其中包括网络淫秽表演主播21人,扣押违法所得1000余万元。经查,2020年1月以来,该犯罪团伙运营“葫芦娃”等淫秽视频平台,聚合“Huluwa”“肥猫影视”等5个子平台,涉案金额1.2亿元。

**安徽铜陵“1·26”传播淫秽物品牟利案。**今年2月,铜陵市公安局铜官分局破获一起传播淫秽物品牟利案,查获存放淫秽视频的U盘1300余个、淫秽视频10万余部。经查,2021年10月以来,犯罪嫌疑人邬某购买VPN在境外淫秽色情网站下载淫秽视频5万余部,与同伙将其存储于U盘内,通过电商平台网店以售卖U盘名义非法牟利,累计出售淫秽视频51万余部,非法获利15万余元。

**浙江金华“2·12”传播淫秽物品、侵犯著作权案。**今年2月,金华市公安局婺城分局查获一起传播淫秽物品和侵犯著作权案,抓获犯罪嫌疑人10名。经查,2018年以来,以杜某某为首的犯罪团伙,租赁境外服务器搭建“天空”等5个盗版影视资源站、“花椒”“桃色”等10个色情影视资源站,为下游4000余个非法影视网站提供资源,通过在视频中植入境外赌博网站广告牟利。涉案资源网站存储盗版影视剧视频6万余部、淫秽视频9万余部,总容量2200TB。

**湖北襄阳司某某等人传播淫秽物品牟利案。**今年2月,襄州市南漳县公安局破获一起传播淫秽物品牟利案,抓获犯罪嫌疑人3名,扣押涉案电脑10台、手机6部,冻结涉案资金100余万元。经查,2021年11月以来,司某某等人搭建“XX服务站”,以出售网络游戏虚拟商品的方式为11个淫秽游戏网站提供代收费服务,涉案金额2100余万元,非法获利130余万元。

## 涉侵犯未成年人权益类案件:

**浙江台州涉未成年人网络传播淫秽物品牟利案。**今

年3月,台州市温岭公安机关查获一起涉未成年人通过网络平台传播淫秽物品牟利案。经查,今年2月以来,犯罪嫌疑人梁某某等人从谭某某、项某某处大量购买淫秽视频,进而销售给王某某、颜某某等。王某某等人再通过网络社交平台进行销售传播,主要售卖对象为未成年人,涉及淫秽视频2000余部,涉案金额10万余元。

**广东东莞吴某某等人涉嫌侵犯著作权案。**今年上半年,东莞市“扫黄打非”部门查处一起制售盗版外文童书案。经查,2020年以来,吴某某等人未经著作权人许可,非法将一些进口儿童培训教材扫描为电子版,委托印刷厂印制,通过网络平台销售牟利1000万余元。

**北京某漫画App提供宣扬禁止性内容案。**今年3月,北京市文化市场综合执法总队执法人员在执法巡查中发现,某网络科技公司运营的“漫画”App首页画面低俗,涉嫌传播淫秽色情信息。经查,该漫画App于今年1月上线,提供的18部漫画作品中均含有宣扬淫秽色情的内容,并通过广告进行牟利。

**江西上饶某公司违规提供未成年人网游服务案。**今年1月底,上饶市文化综合执法支队对某网络公司违规向未成年人提供网络游戏服务案作出处罚,予以警告、没收违法所得,对该公司及主管人员分别罚款10万元、1万元。经查,该公司运营网络游戏时,未针对未成年人使用网络游戏设置相应的消费管理功能,运营期间共有多名未成年人注册,其中有一名8周岁以下的未成年人充值。执法部门责令该公司立即停止违法行为,并进行行政立案查处。

**福建福州某网络游戏未要求未成年人以真实身份信息注册案。**今年4月,根据巡查发现线索,福州市文化市场综合执法支队查处某游戏网站提供网络游戏服务未要求未成年人以真实身份信息注册案件,给予当事人警告、罚款10万元的行政处罚。经查,吴某某开设某款网络游戏网站,向公众提供游戏客户端,并接受用户充值,游戏登录、注册均无需使用身份证件信息实名注册即可游玩并任意充值。上述行为违反了未成年人保护法相关规定。

**天津某公司未针对未成年人使用网络游戏服务设置相应时间管理功能案。**今年3月,天津市文化市场行政执法总队依法对涉案公司和主管人员分别罚款10万元、1万元,并对其进行警告,没收违法所得。经查,该公司运营网站提供某款网络游戏服务,未针对未成年人使用网络游戏服务设置相应时间管理功能,违反了未成年人保护法相关规定。

# 维克拉马辛哈 当选斯里兰卡总统

新华社 车宏亮

斯里兰卡议会20日宣布,在当天议会总统选举投票中,临时总统维克拉马辛哈获得过半票数,当选斯总统。

根据议会公布的计票结果,三位总统参选人中,维克拉马辛哈获得134票,人民阵线党议员阿拉哈佩鲁马获得82票,国家人民力量党领导人迪萨纳亚克获得3票。

维克拉马辛哈当选总统后在议会发表讲话,呼吁各方与其合作共同应对国家面临的困境。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨和总理维克拉马辛哈立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。斯议长阿贝瓦德纳15日宣布,拉贾帕克萨正式辞职,维克拉马辛哈出任临时总统。

拉贾帕克萨2019年11月赢得总统选举并宣誓就职,任期5年。根据斯宪法,总统未完成任期而辞职,议会应在尽早时间内选举产生新总统,以完成其剩余任期。

# 美国今后数年选票打印 可能“缺纸”

新华社 李富玉

美国选举安全专家19日说,供应链问题今后数年可能导致印刷选票的纸张短缺,各地选举事务官员应尽早订货并为缺纸和供应延迟做准备。

据美联社报道,包括33个州的选举事务主管、选举安全专家和供应商在内,近200人出席了州选举事务主管全国协会夏季会议。

一些选举安全专家说,供应链问题可能持续数年,会影响用于印刷选票和粘贴“已投票”标签的纸张、电脑硬件等物品供应,各地选举事务主管应做好准备。

美国11月将举行国会改选、即中期选举。正在筹备相关工作的选举事务官员为打印选票所需纸张和其他物资发愁。关注供应链问题的选举安全官员吉姆·苏弗说,纸张供应处于“有史以来最匮乏”局面,“没有足够的纸张可供囤积”。

苏弗认为,最大的风险是选前10到15天突然需要紧急重印选票。今年早些时候国会议员候选人党内预选阶段就出现过选票印刷错误的情况,比如,俄勒冈州克拉克默斯县数以万计选票条形码模糊,导致计票机器无法识别。

选举技术和管理专家埃德·史密斯提醒,选票校对工作务必谨慎,避免重印选票。

# 韩国自研KF-21战斗机 首次试飞成功

新华社 陆睿 孙一然

据韩国媒体19日晚报道,韩国自主研发的KF-21战斗机当天首次试飞成功。

据韩国防卫事业厅消息,一架KF-21战斗机于19日下午从位于庆尚南道泗川市的韩国空军一处机场起飞,飞行约33分钟后安全着陆。该机在飞行中测试了机体性能。

韩国防卫事业厅表示,通过此次试飞,KF-21战斗机研发项目进入飞行试验阶段。该项目将通过2000多次的飞行试验扩大飞行范围,评估各项性能,验证该机是否适合执行空对空作战任务。

韩国总统尹锡悦19日表示,KF-21战斗机为韩国扩大武器出口提供了机遇。

据韩联社报道,KF-21战斗机搭载AESMA雷达、红外搜索跟踪系统,最大载重可达7.7吨。



## 忙“双抢”

7月20日,在大化镇鸣凤村,一名农民在播种晚稻。

连日来,广西大化瑶族自治县各乡镇农民抓住晴好天气抢收早稻,播种晚稻,全面开启“双抢”模式。

新华社记者 张爱林 摄

# 高达1.68米的花序,你见过吗?

## 濒危植物巨魔芋在国家植物园开花

新华社 杨淑君

记者从国家植物园(北园)获悉,世界珍稀濒危植物巨魔芋19日在其展览温室内开花。

国家植物园(北园)工程师牛夏介绍,巨魔芋是天南星科魔芋属植物,原产于印度尼西亚西部苏门答腊岛热带密林,是世界珍稀濒危植物。

巨魔芋体型高大,虽然是草本植物,但现在已知最高的花序达到3米多,此次国家植物园(北园)开花的巨魔芋

花序高度达到1.68米。在肉穗花序的周围,直径为1.05米的紫红色的佛焰苞犹如一个倒立的烟囱,将花序保护在中央。开花时的巨魔芋会释放自己合成的、含一百多种化学物质的气体,主要成分为碳氢化合物及硫化物,所以会散发一股腐肉的气味。同时巨魔芋开花时会放热,花序温度持续在36摄氏度左右。

牛夏表示,国家植物园的科研人员正在研究如何把巨魔芋与同属其它种具有使用价值的魔芋进行杂交,培育出新的魔芋品种。